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Αθήνα, 04.09.2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Νικόλαο Δένδια 

 

Θέμα: Συμμετοχή Ανώτατου Έλληνα Αξκού στις εκδηλώσεις της Τουρκικής  Πρεσβείας την  

 30η Αυγ για τον εορτασμό της «ημέρας νίκης»  

 

Κύριε Υπουργέ, 

Με έκπληξη είδαμε στο Χ (πρώην Twitter) στον επίσημο λογαριασμό της Τουρκικής Πρεσβείας στην 

Αθήνα, φωτογραφία από την συμμετοχή Έλληνα Υποστρατήγου την 30η Αυγ στις εκδηλώσεις για 

τον εορτασμό της «ημέρας της νίκης» των Τούρκων κατά των Ελλήνων το 1922.  

Η ημέρα αυτή εορτάζεται σε όλη την Τουρκία με μεγάλη επισημότητα και πλήθος εκδηλώσεων και 

στρατιωτικές παρελάσεις, ενώ αποδίδονται οι ύψιστες τιμές στον Μουσταφά Κεμάλ για το ρόλο 

που διαδραμάτισε στην δημιουργία του σύγχρονου Τουρκικού Κράτους. Εορτάζονται και τα 

γεγονότα της σφαγής στην Σμύρνη, που όπως έχει πει και ο Πρόεδρος Ερντογάν, ήταν «τότε που 

πετάξαμε τους Έλληνες στην θάλασσα».  

Είναι κοινώς διαπιστωμένο ότι μετά την Διακήρυξη των Αθηνών η δήθεν «ελληνοτουρκική 

προσέγγιση» δεν ευνοεί τα εθνικά μας συμφέροντα, αφού οι τουρκικές προκλήσεις και 

διεκδικήσεις συνεχίζονται με αμείωτο ρυθμό, ενώ η Ελλάδα δεν μπορεί να εξασκήσει τα διεθνώς 

κατοχυρωμένα κυριαρχικά της δικαιώματα. Οι αντιδράσεις για την δημιουργία των θαλασσίων 

πάρκων και τα γεγονότα με τις εργασίες του ιταλικού σκάφους στην ΚΑΣΟ είναι λίγα από τα πολλά 

παραδείγματα, για να μην αναφέρουμε την επέκταση των χωρικών μας υδάτων, την ανακήρυξη 

της ΑΟΖ, την τελμάτωση του Κυπριακού, κλπ.  

Επειδή στην πολιτική η κάθε πράξη έχει την δική της σημειολογία και νόημα και στέλνει τα 

αντίστοιχα μηνύματα στο Ελληνικό Λαό, 

ερωτάται ο κύριος Υπουργός 

α. Ποιος έδωσε την εντολή συμμετοχής του Έλληνα Υποστράτηγου στις εκδηλώσεις της 

Τουρκικής Πρεσβείας; Συμμετείχαν και άλλοι Έλληνες Αξκοι στις ανά τον κόσμο Τουρκικές 

Πρεσβείες; 

β. Οι επισκέψεις αυτές εντάσσονται σε Μέτρα Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης και εάν ναι πότε 

θα δημοσιοποιηθούν για να μην εκπλησσόμαστε καθημερινά με όσα βλέπουμε;, 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Νατσιός Δημήτριος 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης,  

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής Ομάδος ΝΙΚΗΣ 
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